



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल  
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL  
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञप्ति (11 मई 2020)

1. अंतरराष्ट्रीय नर्सिंग दिवस समारोह:-

12 मई को विश्व भर में अंतरराष्ट्रीय नर्सिंग दिवस के रूप में मनाया जाता है। यह दिन समस्त नर्सिंग द्वारा समाज को दी गई सेवाओं एवं योगदान के लिए समर्पित होता है। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यू एच ओ) ने सन् 2020 को नर्सिंग एवं मिडवाइफ के लिए निर्धारित किया है। इस वर्ष के नर्सिंग दिवस की थीम "नर्सिंग: अग्रिम पंक्ति की एक आवाज है और नर्सिंग: स्वास्थ्य का एक संसार है।" स्पष्ट रूप से यह दर्शाती है कि वर्तमान में फैली इस कोविड-19 महामारी सहित नर्सिंग सेवाएं वृहद् एवं चुनौतिपूर्ण स्वास्थ्य सेवाओं का आधार हैं।

अंतरराष्ट्रीय नर्सिंग दिवस की पूर्व संध्या पर प्रो. सरमन सिंह, निदेशक, एम्स, भोपाल द्वारा समस्त नर्सिंग अधिकारियों, नर्सिंग महाविद्यालय के संकाय सदस्यों एवं छात्राओं को मानव स्वास्थ्य की रक्षा हेतु निस्वार्थ सेवाएं देने पर बधाई देते हुए शुभकामनाएं दी गईं। उन्होंने कहा कि उनका यह सेवाभाव, समर्पण और ईमानदारी कोविड-19 की इस महामारी के समय में और भी प्रासंगिक हो गई है जब प्रत्येक व्यक्ति स्वास्थ्य सेवाओं के अत्यंत महत्वपूर्ण भाग को छोड़कर नर्सिंग एवं स्वास्थ्यकर्मियों को आशा भरी निगाहों से देख रहा है।

2. 11 मई 2020 (08:00 AM) तक कोविड-19 मरीजों की स्थिति रिपोर्ट:

वर्तमान में एम्स, भोपाल में कोविड-19 के अट्टाईस (28) मरीज भरती हैं।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में कोविड-19 के एक (01) नया मरीज भरती हुआ है।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में अट्टाईस (28) कोविड-19 पॉजिटिव मरीजों का उपचार किया जा रहा है। वे क्लिनिकली स्थिर हैं।

प्रेस विज्ञप्ति जारी करने के समय तक किसी भी कोविड-19 गंभीर रोगी को कोविड-19 आई सी यू वार्ड (ICU) में भरती कर ऑक्सीजन सपोर्ट पर नहीं रखा गया है।

भरती किये गये सभी मरीजों का उपचार निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुसार किया जा रहा है।

**छुट्टी की स्थिति/जानकारी:** पिछले 24 घण्टे के दौरान किसी भी कोविड-19 के रोगी को एम्स, भोपाल से छुट्टी नहीं दी गई है।

**मृत्यु की स्थिति/जानकारी:** 10 मई को एक 61 वर्षीय महिला रोगी ने अंतिम सांस ली है उसमें मधुमेह एवं हाइपरटेंशन के सह लक्षण पाये गये थे उसे 28 अप्रैल को बुखार एवं कोविड न्यूमोनिया के चलते एम्स, भोपाल के कोविड आई सी यू वार्ड में भरती किया गया था तथा 09 मई को सुपीरियर मिसेंट्रिक आर्टरी थ्रोम्बोसिस के (आहारनाल तथा अन्य मुख्य अंगों को रक्त की आपूर्ति करने वाली वाहिका या धमनी में रक्त का थक्का जमना) के कारण उसका ऑपरेशन किया गया था। संस्थान में अब तक कोविड-19 से संक्रमित आठ (08) मरीजों की मृत्यु हुई है।

3. कोविड-19 की 10 मई (08:00 AM) से 11 मई (08:00 AM) तक की प्रयोगशाला परीक्षण की स्थिति रिपोर्ट:

कुल परीक्षण	<u>401</u>
कुल कोविड-19 पॉजिटिव (24 घण्टे)	<u>नए मामले - 07</u> <u>पुराने मामले - शून्य</u>
भोपाल जिला (पॉजिटिव)	<u>07</u>
अन्य जिला (पॉजिटिव)	<u>शून्य</u>



(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)  
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं  
जन सम्पर्क अधिकारी